

Отзыв

на автореферат диссертации Подольского Владимира Вячеславовича на тему «Влияние долговременных социокультурных факторов на правовую культуру российского общества: микросоциологический анализ» по специальности 22.00.06. – социология культуры

Автореферат диссертации, выполненный Подольским В.В. дает достаточно полное представление о работе в целом. Актуальность позволяет убедиться, что работа написана на важную, насущную для современного общества тему. Диссертант указывает, что интерес к проблеме влияния социокультурных факторов на правовую культуру российского общества, особенно со стороны социологов, растет в силу ряда объективных причин – недостаточный уровень развития правовой культуры и невысокий уровень доверия к правоохранительной системе России. И с этим нельзя не согласиться.

Обосновав актуальность темы исследования и ее недостаточную изученность средствами социологии, соискатель ставит исследовательскую проблему: каковы долгосрочные социокультурные факторы, определяющие формирование правовой культуры в России. Это проблема разрешается им в процессе изучения повседневных поведенческих и правоприменительных практик современных россиян с опорой на данные, полученные в ходе эмпирического исследования.

Результаты анализа и положения, выносимые на защиту убедительны в силу того, что они базируются на большом объеме эмпирических исследований, проведенных Левада-центром, ФОМ, ВЦИОМ, а также авторском пилотном исследовании.

Нельзя не остановиться на том вкладе, который вносит работа в теорию социологии культуры: налицо приращение социологического знания среднего уровня, заключающегося в рефлексии и детализации социологического подхода в исследовании вопросов правовой культуры в контексте повседневных поведенческих и правоприменительных практик современных россиян.

Практическая применимость результатов исследования состоит в том, что эмпирические данные диссертации могут быть полезны для повышения эффективности функционирования правоохранительных и судебных органов, расширении правовой подготовки студентов.

Апробация диссертации достаточна. Основные положения диссертационной работы нашли отражение в 11 публикациях, общим объемом 7,11 п. л., в том числе – в пяти статьях, опубликованных в

рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России.

Научные положения, представленные диссидентом к публичной защите, соответствуют областям исследования паспорта научной специальности 22.00.06 – Социология культуры.

На основании вышеизложенного, можно заключить следующее: диссертация полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук в пп. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842 (в ред. от 01.10.2018 г., а ее автор – Подольский Владимир Вячеславович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – Социология культуры.

Доцент, кандидат социологических наук,
доцент, кафедры философии, социологии и педагогики
Майкопского государственного
технологического университета



Безрукова Анжела Аслановна

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Майкопский государственный технологический университет»
385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Первомайская, д. 191.
8 (8772) 57-00-11
info@mkgtu.ru

Безруковой А.А.
Подпись *заверяю*
Специалист управления кадров
Анжелика ЗА Безрукова
7.06.21.